

Бюро обкома КПСС подвело итоги социалистического соревнования строительных, монтажных и специализированных организаций, работающих на пусковых объектах Западно-Сибирского металлургического завода.

Переходящее Красное знамя обкома КПСС, облсовпрофа и Главкузбасстроя за работу в феврале этого года присуждено коллективу первого Новокузнецкого управления треста «Сибстальконструкция» (начальник т. Иванков, секретарь парторганизации т. Тертышников, председатель постройкома т. Самаргин).

НОТ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ

«СТРОИТЬ быстро, дешево, добротно!» — вот сегодняшний лозунг строителей и монтажников Кузбасса. В разных условиях они работают, но одинаковы по величине и значению объекты, которые они сооружают. Но главная цель у всех одна: при наименьших затратах сил и средств сделать больше и лучше.

Как добиться этого? Опыт передовых коллективов дает исчерпывающий ответ: в любом случае успех обеспечивает четкая, по-хозяйски рассчитанная и научно обоснованная организация работ. Коллектив СУ-11 треста «Кузнецкпромстрой» на заливке фундамента под третью домну Запсиба добился, казалось бы, невозможного: в тесной котлован менее чем за трое суток было принято и уложено 3.500 кубометров бетона. При этом существующие технические нормы были превзойдены вдвое, десятки автомашин и несколько подъемных кранов, занятые на доставке и укладке бетона, работали как единый слаженный механизм, бетонные заводы перекрыли свои проектные мощности.

Эта большая трудовая победа была заранее предопределена планом организации работ на заливке фундамента. В инженерной программе действий все звенья технологического процесса — от бетонного завода до котлована — были заранее четко определены и экономически обоснованы, предусмотрены наилучшие, оптимальные режимы работы для машин и механизмов, созданы все условия для высокопроизводительного труда на каждом рабочем месте и для отдыха — в промежутках между сменами.

На строительной площадке Запсиба подобных примеров научной организации труда много. Только в прошлом году в управлении «Сибметаллурстрой» реализовано 120 таких планов. В результате на 50 тысяч человеко-дней были снижены против нормы трудовые затраты и сэкономлено 360 тысяч рублей.

Столь большая эффективность во многом объясняется тем, что в разработке и осуществлении планов НОТ деятельное участие принимают специалисты нормативно-исследовательской станции, а также 70 творческих групп, которые объединяют более 800 инженерно-технических работников, бригадиров, опытных рабочих. Процесс улучшения организации труда, таким образом, не ограничивается рабочим местом, а касается всех участков, бригад и строительного процесса в целом. При этом особое внимание уделяется внедрению новой техники и передового опыта, более полному использованию технических средств, совершенствованию системы материально-технического снабжения.

Немало примеров творческого, целенаправленного подхода к внедрению планов НОТ имеется в трестах «Строймеханизация» № 2, «Юргипромстрой», «Кузбассэнергострой», «Кузбасстрансстрой», «Томьсаушастрой». Здесь в управлениях, на участках и предприятиях созданы постоянно действующие группы НОТ, которые проводят свою работу под руководством единых советов по научной организации труда, куда входят специалисты технико-экономических служб, представители администрации и общественных организаций. Широко участие трудящихся в разработке планов НОТ и действенный партийный контроль за ходом их выполнения неизменно сопутствует успеху.

В постановлении ЦК КПСС (1967 г.) о деятельности Свердловской области и Рыбинской городской партийных организаций по совершенствованию организации производства и труда на научной основе подчеркивается, что необходимо всемерно углублять и расширять эту работу с тем, чтобы она стала повседневным делом всех партийных, профсоюзных и хозяйственных органов, каждого производственного коллектива. При этом особое внимание требуется уделять комплексному решению проблем с помощью не только организационных и технических, но и социально-экономических, санитарно-гигиенических и других мероприятий.

На Кемеровском кирпичном заводе № 4-6 только за один год в два раза снизилась текучесть кадров, после того как здесь, наряду с механизацией трудоемких процессов, серьезно занялись улучшением бытовых условий в цехах: помещения были отделаны кафелем, покрашено оборудование, благоустроены душевые, комнаты отдыха и т. д. Анализ показал, что на росте производительности труда благотворно сказались в первую очередь хорошие условия для работы в цехах.

Нередко на предприятиях и стройках планы НОТ не дают желаемых результатов прежде всего потому, что они лишь повторяют обычные проекты производства работ, технологические карты или мероприятия по рационализации и не предусматривают внедрения обоснованных режимов работы и отдыха, создание нормальных условий труда. Подобные факты встречаются в трестах «Запсибстантмонтаж», «Сибметаллургомонтаж», «Кемеровопромстрой».

При слабом контроле со стороны партийных и профсоюзных организаций отдельные хозяйственники самоуспокаиваются от внедрения планов НОТ, перепоручая дело второстепенным лицам. В некоторых строительных организациях эта обязанность всецело передана малочисленным отделам по труду и зарплате, а главные инженеры выступают в роли сторонних наблюдателей. Не стали пока активными пропагандистами и проводниками научной организации труда в практику, в жизнь и специалисты треста «Оргтехстрой»: нередко они ограничиваются общими рекомендациями, которые не учитывают конкретных производственных условий, а поэтому не используются на производстве.

Научная организация труда — это действенное средство для улучшения всего строительного производства. В четвертом году пятилетки строители Кузбасса приняли на себя повышенные обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и решили, наряду с улучшением всех показателей, значительно перевыполнить план производительности труда и снижения себестоимости работ на основе неуклонного подъема эффективности производства, ускорения научно-технического прогресса, внедрения научной организации труда и управления. На этих важнейших направлениях и должно быть сосредоточено внимание партийных и профсоюзных организаций наших строек, предприятий стройиндустрии и промышленности строительных материалов.

ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ

ПРАЗДНИК ТРУДА АЛЮМИНЩИКОВ

Новокузнецкие алюминщики с энтузиазмом готовятся к Всесоюзному ленинскому коммунистическому субботнику. В электротехническом цехе № 1 первым выступил инициативой коллектив участка механической службы, который руководит тов. Кутненко.

— 12 апреля, — говорит он, — рабочие участка займутся ревизией пневмогидравлических машин и усовершенствованием механизмов, пробивающих корку электролита.

В коллективах корпусов цеха прошли рабочие собрания, на которых электромонтеры и электромонтеры решили 12 апреля встать на ударную вахту в ознаменование 50-летия первого коммунистического субботника.

Отработав полный день решили также рабочие и инженерно-технические работники электромонтажного цеха. Они наметили отремонтировать во время субботника 111 электродвигателей, изготовить 100 контактов и 100 катушек, произвести монтаж трех заземлителей.

В. ДУНАЕВ.

Город в рабочей спешке

Ленинско-Кузнецкий рудник готовится к всенародному празднику труда. Городской штаб коммунистического субботника, возглавляемый вторым секретарем горкома КПСС В. И. Овденко, переживает страстные дни. Сюда с вопросами о проведении субботника беспрерывно заходят руководители предприятий, строек, учреждений, партсрگی, комсомольские вожаки, председатели уличных комитетов.

Шоферы Кольчугинской автобазы и Бабанакской автоколонны еще 5 апреля провели первый субботник и за день отсыпали строительную площадку нового пассажирского автогарара. Более 700 кубометров щебенки вывезли водители с территории шахты им. С. М. Кирова.

На собраниях горняков шахты «Комсомолец» проходчик участка № 9 Дунев сказал:

— Призываю отметить пятидесятилетие со дня первого коммунистического субботника образцовым, высокопроизводительным трудом.

Рабочее собрание единогласно приняло постановление: считать 12 апреля днем ударного коммунистического труда.

На участке № 2 мы встретились с проходчиком, ударником коммунистического труда Г. Зубаревым, проработавшим на шахте около двух десятков лет. Опытный горняк так выразил свое мнение о приближающемся празднике труда:

— Нам особенно приятен и дорог полувек юбилей великого почина — ведь наш шахтерский город носит имя Ленина. И я уверен, что все горняки в этот день будут трудиться по-ударному.

Отличный трудовой настрой и у горняков шахты им. Ем. Ярославского. Встав на предмайскую вахту, горняки шахты выдвинули в марте более 16 тысяч тонн сверхпланового топлива и не снижают ударных темпов в апреле. Сегодня здесь повсюду видны броские плакаты: «12 апреля — все на коммунистический субботник!», «Горняки шахты! В день Всесоюзного коммунистического субботника выдвигайте сверхплановые показатели!».



Рабочие и служащие азотного завода активно готовятся к Всесоюзному коммунистическому субботнику. Разработаны конкретные мероприятия, в каждом цехе проведены рабочие собрания.

НА СНИМКЕ: идет заседание штаба по проведению коммунистического субботника на ордена Ленина азотного завода; (слева направо) зам. начальника технического отдела завода В. А. Маринко, начальник цеха № 4-13 В. М. Писарчук, начальник 1-го цеха В. Т. Путилов, начальник цеха В. П. Прокопьев, председатель заводского комитета В. С. Воробьев, фото И. Бассардинского.

ТАМ, ГДЕ РОДИЛСЯ ВЕЛИКИЙ ПОЧИН

РЕПОРТАЖ

У входа в депо Москва-Сортировочная высится скульптура Владимира Ильича Ленина. Неподолече — мемориальная доска. Золотые буквы рассказывают о том, что полвека тому назад, 12 апреля 1919 года, здесь произошло событие, на котором из поколения в поколение рабочие воспитываются борцами за коммунизм.

О нем нам рассказал ветеран депо, старший коммунист Яков Михайлович Кондратьев, который в те годы был паровозным машинистом. — В то время председателем нашей коммунистической ячейки был Иван Ефимович Бурков. Пришел он тогда в депо и рассказывает, что Владимир Ильич Ленин выступил 3 апреля на чрезвычайном пленуме Московского Совета. Ленин рассказал суровую правду о положении, в котором очутилась молодая Советская республика. Наступил Колчак.

Транспорт из-за разрухи работал плохо. Ленин призвал народ на борьбу все силы для разгрома врагов, работать по-революционному. Ленинский призыв запал в сердца наших коммунистов и беспартийных рабочих. И вот тогда наша партийная ячейка и вынесла постановление о том, что из-за низкой производительности железнодорожного транспорта и усиленных военных перевозок надо поработать добровольно и безвозмездно. Так и сделали. И написали тогда об этом документ. Вот он.

Мы разговариваем с Яковом Михайловичем в историческом музее депо. Он показывает на одном из стендов два листка бумаги. В них написано:

«Согласно постановлению коммунистической ячейки при депо Москва-Сортировочная Московско-Казанской железной дороги решили: отработать в субботу под воскресенье с 12 на 13 апреля в ночь, что и было проведено в

жизнь. К работе приступили в 8 часов вечера, и она производилась до 6 часов утра.

Работали на холодных паровозах, которые подлежали промывке. Было начато три паровоза. Когда ремонт был исполнен в полном смысле и паровозы затопили, то все члены партии, работавшие добровольно, перешли в вагон, где пили чай, обсуждали текущий момент на Восточном фронте, спели «Интернационал» и стали расходиться по квартирам, а члены партии, занимающие ответственные посты, приступили к работе по должности.

— На работу добровольно вышло тогда 13 коммунистов и двое сочувствующих, — дополняет рассказ Федор Иванович Павлов, бывший котельщик, а сейчас пенсионер. — И мы были счастливы, что отремонтированные нами за ночь три паровоза следующим утром уже поехали на фронт.

Делится воспоминаниями и третий участник субботника, один из двух сочувствующих — Василий Михайлович Сидельников. Тогда он работал слесарем в депо. Василий Михайлович рассказывает, что трудился он в холодном депо, где ствол в окнах не было, а под ногами хлопала вода. — Я ремонтировал тогда сальники, поршни и дышло на паровозе ОВ-70-24, — вспоминает Сидельников. — Мне светила факелом из горящей промасленной пакли работница Ксения Кабанова, тоже сочувствовавшая.

В том же 1919 году беспартийный слесарь Сидельников навсегда связал свою жизнь с Коммунистической партией. Василий Михайлович ведет нас к тому самому паровозу ОВ-70-24, который он ремонтировал полвека тому назад. Локомотив тот по номеру нашли много лет спустя в Отборном леспрохозе Хабаровского края.

И паровоз стал на вечную стоянку в депо, как символ первого коммунистического субботника.

Как солнце в капле воды, так и в точной работе пятнадцати московских железнодорожников, пришедших добровольно и безвозмездно трудиться для фронта, Владимир Ильич Ленин прозорливо увидел большое будущее — фактическое начало коммунизма. Ленин назвал это начинание московской ячейкой почин.

За свой трудовой почин коллектив депо Москва-Сортировочная был награжден орденом Трудового Красного Знамени. Всесоюзный староста Михаил Иванович Калинин в постановлении ВЦИК об этом награждении писал:

«Почин добровольной работы товарищей, подавших пример пролетарской энергии и преданности революции, захватил не только партийные организации, но и беспартийных рабочих, инициативу коммунистов, работавших в депо станции Сортировочная, в свое время по достоинству оценил В. И. Ленин в своей брошюре «Великий почин»; субботники в короткое время получили массовое распространение среди всего трудящегося населения Советской страны и принесли громадную реальную пользу в деле борьбы пролетариата с хозяйственным развалом, порожденным империалистической и гражданской войнами, и в деле организации тыла на помощь красному фронту...».

Полвека прошло со дня первого коммунистического субботника. О том, как наследники великого почина приумножают трудовой подвиг своих отцов, нам рассказал заместитель секретаря партийной организации депо Иван Яковлевич Ермоленко.

Малочисленная тогда партийная ячейка депо выросла в большую партийную организацию, насчитывающую около 570 коммунистов. Высокая ленинская оценка инициативы рабочих-железнодорожников вдохновляет этот коллектив на новые трудовые подвиги. В октябре 1958 года Борис Брыков, Александр Лебедев, Владимир Станиславич и их товарищи по депо выступили с новым почином. Они первыми в стране приняли решение: «Учиться работать и жить по-коммунистически».

Коллектив первого в стране депо коммунистического труда все эти годы работает с опережением плановых производственных показателей. В 1967 году пионером великого почина вручили на вечное хранение юбилейное памятное знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

В депо широко развернулось социалистическое соревнование в честь столетия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. К 22 апреля 1970 года коллектив обязался перевезти 15 миллионов тонн народнохозяйственных грузов и сэкономить 18 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Прощаясь со старым коммунистом Я. М. Кондратьевым, мы спрашиваем его, что передать читателям газеты «Кузбасс»?

— Во-первых, душевный привет рабочим и всем труженикам Кемерово, Новокузнецка, Анжеро-Судженска и других промышленных городов области, — говорит Яков Михайлович. — А во-вторых, сердечное пожелание по-коммунистически трудиться 12 апреля нынешнего года на массовом коммунистическом субботнике. Мы, старые московские машинисты, хорошо знаем Кузбасс, бывали там, своими глазами видели этот богатейший край и его замечательных людей.

А. РОЖНОВ.

Г. МОСКВА.

ОБЛАСТНОЙ КОНКУРС ЖИВОТНОВОДОВ

На 5 апреля совхозы и колхозы области получили молока по 539 кг на корову. В прошлом году на эту дату надой на корову составлял 619,2 кг. Таким образом, долг против прошлого года достиг 80,2 килограмма.

Приводим показатели по молочной продуктивности коров (в первой колонке — надой на корову за первую пятидневку апреля, во второй — среднесуточный надой, в третьей — плюс-минус в сравнении со среднесуточным надоем за первую пятидневку марта):

Беловский	38,4	7,7	+0,4
Ижморский	33,6	6,7	+0,3
Кемеровский	34,8	7,0	+0,2
Краснинский	32,7	6,5	+0,1

Ленинско-Кузнецкий	38,7	7,7	+0,2
Маринский	31,6	6,3	+0,1
Новокузнецкий	40,3	8,0	+0,2
Прокловский	36,0	7,2	-0,1
Промышленновский	32,4	6,5	+0,1
Тисульский	29,6	5,9	—
Топкинский	32,8	6,6	+0,2
Тяжинский	31,1	6,2	—
Чебулинский	32,5	6,5	+0,2
Юргинский	37,0	7,4	—
Яйский	38,4	7,7	+0,1
Якшинский	33,8	6,7	—
«Штицпром»	35,5	7,1	+0,1

Животноводы Новокузнецкого района первыми в области вышли на прошлогодний уровень надоев: в первой пятидневке апреля прошлого года они надолзили по 40,1 кг молока на корову, нынче — 40,3 килограмма. Все остальные районы еще очень далеки от прошлогоднего показателя.

Тревожит тот факт, что один район — Прокловский — снизил среднесуточные надой молока против предыдущей пятидневки и четыре района не добились прибавки.

За истекшую пятидневку запасы грубых кормов на фермах не увеличились. Это означает, что в большинстве хозяйств не используют возможности для вывозки кормов с полей. Создается угрожающее положение, потому что отпели последние дли разрушают дороги. Скоро корма могут оказаться недоступными для вывозки.

ПО СТРАНИЦАМ МНОГОТИРАЖНОЙ ГАЗЕТЫ

ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ ЗАВОДА

Разговор о новой пятилетке азотнотукового завода шел на недавней производственно-технической конференции предприятия. В многотиражной газете «ЗА АЗТ» главный инженер завода Н. Коньков выступает со статьей «Будущее завода», из которой азотчики узнали о реконструкции своего предприятия. Реконструкция даст много фактически будет новый завод, который станет давать прибыли почти в два с половиной раза больше, чем сейчас. Уже сегодня специалисты подсчитали, насколько увеличится производительность труда, как снизится себестоимость продукции.

Предусмотрены также модернизация механизации и автоматизация существующих производств, расширение и реконструкция цехов ремонтного, КИП, электроцеха, тепловодоцеха, железнодорожного, строительство новых электростанций. Продумано дальнейшее улучшение условий труда, перевод всех производств с прямого на оборотное водоснабжение.

Намечено построить несколько детских учреждений, пионерлагерь, профилакторий и пансионат на 100 мест каждый, около двух десятков жилых домов по 80 квартир. Завод примет долевое участие в строительстве санатория под Ленинском-Кузнецким — «Борисово».

СТУДЕНЧЕСКИЕ ОТЯДЫ

В Кузбасском политехническом институте формируются студенческие строительные отряды. Многотиражная газета института «ЗА ИНЖЕНЕРНЫЕ КАДРЫ» сообщает студентам, что штаб ССО заключил на лето два новых договора со строительными организациями. Ребята будут работать на строительстве крупного коровника в Угинском совхозе, строить в селе гараж, а трест «Кемеровохимстрой» заключил договор на кровельные и бетонные работы.

ХИМКОМБИНАТ — АЗОТНОТУКОВЫЙ

Взяв обязательства на юбилейный ленинский год, коллектив цеха № 5 Ново-Кемеровского химкомбината вызвал на социалистическое соревнование цех № 5 ордена Ленина азотнотукового завода.

«Наша делегация побывала у азотчиков, — пишет в многотиражной газете «ЗА БОЛЬШУЮ ХИМИЮ» председатель цехкома И. Куряев. — Мы обратили внимание на хорошую трудовую дисциплину, организацию труда, высокую культуру производства. Намечено организовать посещение пятого цеха азотнотукового завода коллективами всех смен и бригад. Со своей стороны мы пригласили к нам коллег с азотнотукового».

ИДЕТ ФЕСТИВАЛЬ

В Кемеровском медицинском институте с успехом проходит фестиваль «Студенческая весна». Фоторепортаж с концерта стоматологического факультета дала вузовская многотиражная газета «МЕДИК КУЗБАССА».

ВЫПУСКНИКАМ ШКОЛ

Последний номер многотиражной газеты «ЭЛЕКТРОМОТОР» целиком посвящен выпускникам подшефных школ. «После выпускного бала приходите, пожалуйста, работать к нам на завод!» — призывает юных газета завода «Кузбассэлектромотор».

КАК РАСХОДУЕТСЯ ЦЕМЕНТ?

Группы народного контроля треста «Железобетонстрой» и его заводов ведут проверку расходования на стройках цемента. В комиссии включены, кроме народных контролеров, передовые труженники, инженеры и техники. Газета «ЗА СТРОИТЕЛЬНУЮ ИНДУСТРИЮ» сообщает, что результаты проверки будут широко обсуждаться в коллективах предприятий.

ДЕЛА ПОШЛИ В ГОРУ

Я работаю в автохозяйстве № 1237 уже восемь лет. За это время из года в год дела у нас шли на улучшение. Когда я пришел сюда, хозяйство располагалось на Совхозной улице, но для него уже строился новый типовой гараж на сто автобусов. Все — шоферы, кондуктора, ремонтные рабочие и служащие — с нетерпением ждали, когда, наконец, можно будет переехать в новое помещение, вылезти из болота и грязи. На старом месте условия были тяжелые.

Затем появились новая мойка для автобусов и контрольно-пропускной пункт. Правда, оказалось, что они были спроектированы не для автобусов, а для грузовых машин, и помещение пришлось перестраивать. Сейчас мойка нормально работает. Для зимы ее мощность недостаточна, но в дальнейшем это уладится. Действует и контрольно-пропускной пункт технического осмотра машин при выходе на линию. И на поверхности, и в смотровых ямах светло. Асфальтированы большая часть территории и подездной путь к автохозяйству.

Перестроена ремонтная зона. Год назад нас критиковали в газете за то, что труд ремонтников не механизирован, тяжел. За это время появились в автохозяйстве подъемные краны и кран-балки, перестроена линия технического обслуживания автобусов. Установлено много станков и гаражного оборудования, и в основном оно уже

запущено в работу. Очень многое сделано по инициативе главного инженера автохозяйства А. Ф. Михеева с помощью членов КРП НТО. Так были установлены кран-балка в ремонтной зоне и в складе оборотных агрегатов, многие станины и гаражное оборудование, о котором раньше мы и не мечтали. В общем, настоящий завод у нас теперь. В результате технического перевооружения ремонтники и водители могут лучше готовить автобусы, лучше работать. По сравнению с первым кварталом прошлого года нынче увеличился в несколько раз коэффициент выхода автобусов на линию, на миллион четыреста семидесять тысяч перевезено больше пассажиров, получена большая, чем за это же время прошлого года, прибыль. И все это — в условиях нынешней тяжелой зимы. Выросла и зарплата рабочих.

Сейчас у нас идет реконструкция административного корпуса. В нем будут выделены комната отдыха для водителей и кондукторов, красивый уголок, столовая. Все вместе это повышает работоспособность коллектива, помогает закреплять кадры, особенно водителей и ремонтных рабочих.

У нас хороших работников много. Вот, например, шофер, Герой Социалистического Труда Б. Т. Юдин. Он двадцать пять лет проработал в автохозяйстве. Отличные водители — Д. П. Стефлюго, В. Ф. Сивкобыленко, В. Н. Осипов, И. Ф. Попов, А. В. Поддубный. Все они свои старые автобусы содер-

жат так, что они почти все время находятся на линии. По нескольку лет проработали в автохозяйстве ремонтники А. Н. Клепов, В. В. Олейников, В. П. Стефлюго. Они внесли немало вкладов в развитие, благодаря которым значительно сократился простой автобуса в ремонте. Например, очень ценным оказалось приспособление для расточки балок переднего моста и другое, для нарезки чулка заднего моста. Изготовлено много разных с'емников и вытяжек для правки автобусов после аварии.

Однако до сих пор нам не хватает 30—40 ремонтников, особенно опытных. Из-за этого часть водителей сами берутся ремонтировать свои машины. После ремонта водитель идет отдыхать, а исправный автобус стоит в эту смену в гараже. Коэффициент выхода машины на линию снижается. До сих пор еще автобусы на линии ходят перегруженные, особенно в часы пик. Сейчас, правда, мы внедряем новые, разрывные, графитовые работы. Суть их в том, что на время пик выводят дополнительные автобусы. Водители их работают по полную смену, а по несколько часов утром и вечером. Это дает прибавку 20—30 автобусов на часы пик.

В последнее время улучшаются не только производственные, но и бытовые условия автолюбителей. Городские организации больше внимания уделяют автохозяйству. В прошлом и нынешнем году исполком горсовета выделил нам двадцать квартир, чего не было много лет. В нынешнем году будет построен

80-квартирный дом для автобусных хозяйств города. В автохозяйстве решается проблема яслей и садов для детей наших рабочих и служащих, и это, конечно, скажется на трудовом настроении отцов и матерей, работающих в колонне.

Однако кадры — не единственная трудная проблема. Состояние городских дорог — вот что ежедневно мучает водителей и ремонтников. Часто, не добрав смену, водитель возвращается в гараж. А пассажиры ждут! Он ремонтирует машину, а пассажиры ждут! Надо всерьез поднять разговор о дорогах, потому что они слишком дорого обходятся городу. За эту зиму в ремонте побывало немало автобусов, не считая потерянных рабочих часов горожан, билетами из-за простуд, полученных на остановках.

Конечно, есть у нас внутренние, организационные и иные неполадки. Есть водители, которые не берегут машины и работают лишь бы день до вечера, и грубые кондуктора, и плохой контроль инженерно-технических работников. Но все это исправимо, потому что у коллектива поднялось настроение, дела идут лучше. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина все работники автохозяйства взяли личные обязательства и постараются их выполнить.

И. НОВИКОВ, начальник ОТК колонны № 1237 г. Кемерово.

К СУББОТНИКУ ГОТОВЫ

Вчера состоялось заседание городского штаба по проведению ленинских субботников. На нем были заслушаны отчеты руководителей районных штабов о готовности к празднику труда. Во всех районах города определены конкретные объемы работ, назначены участки.

Существенную помощь окажут пришедшие на субботники строители. Только предприятия Заводского района выделит в помощь строителям 1.750 человек.

Всего в субботнике примет участие более 186 тысяч кемеровчан.

В недалеком будущем семья советских легковых автомобилей пополнится малолитражкой Волжского автомобильного завода «ВАЗ-2101». К этому событию Кемеровского научно-исследовательского института ведется разработка технологии производства пластических масс, из которых будут штамповаться детали для нового автомобиля.

НА СНИМКЕ: Люба Кондратенко, одна из тех, что выполняет заказ Волжского автомобильного завода.

Фото А. Пискарева.

О РАБОТЕ С КАДРАМИ

На днях Кемеровский горком КПСС совместно с городским пунктом по трудоустройству населения провел совещание руководителей предприятий, строителей, организаций и учреждений, партийных и советских работников. Разговор шел о состоянии работы с кадрами, мерах по устранению их текучести.

Совещание открыл секретарь горкома КПСС В. Н. Ганин. Затем с лекцией «Хозяйственная реформа и некоторые проблемы ликвидации текучести кадров» выступил старший преподаватель Кузбасского политехнического института А. И. Шерин. Об итогах работы городского пункта по трудоустройству населения рассказала уполномоченная по г. Кемерову Г. Н. Лобастова.

Совещание приняло рекомендации по сокращению текучести кадров на предприятиях Кемерово.

НАУЧИЛИСЬ МНОГОМУ

В минувший понедельник сцена театра оперетты Кузбасса была отдана юным артистам. Коллективом самодеятельности Кемеровского Дворца пионеров выступили с отчетным концертом.

Зрители увидели и услышали в концерте много разнообразных номеров: хор вместе с танцевальным коллективом показал большую

композицию, посвященную 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, интересными были выступления скрипичного ансамбля, духового оркестра, ансамбля баянистов, участников хореографических кружков. Год прошел недаром для юных артистов, они многому научились.

А. АЛЕШИНА.

ВИТАМИННЫЙ ЦЕХ СОВХОЗА

Небольшое здание на окраине областного центра. Войдете в него, и вы окажетесь в уголке цветущего лета. Накрытый стеклянным колпаком в тысячу квадратных метров — витаминный цех совхоза «Северный».

И растут в нем помидоры, зеленые лук и огурцы. Эти овощи в закрытом грунте мастерами выращивают Елена Малайко, Евдокия Гончарова, Мария Сафронова. За зиму они снимают десятки

тонн разных овощей, намного перекрывают план. Директор совхоза Г. Л. Раскин рассказывает: Площади теплиц расширяются. Намечено дополнительно ввести в строй еще 6 тысяч квадратных метров теплиц. Идут уже строительные работы.

Богаче станут сборы ранних овощей с парникового хозяйства: оно расширится на 500 новых рам.

Совхоз «Северный» — пригородное хозяйство областного центра — взял курс на выращивание свежих овощей в закрытом и открытом грунте. Нынче 120 гектаров отведено под капусту, огурцы, морковь и другие овощи. Особое внимание будет уделено производству раннего картофеля. Под плантации съездов сельхоз культур этой культуры отведено 12 гектаров — на 7 гектаров больше, чем в прошлом году, когда с каждого из пяти гектаров раннего картофеля было собрано по 9 тонн клубней. Вводная нынче оросительная сеть на овощных плантациях хозяйства повысит их урожайность.

А. ВАСИЛЕНКО.

РАБКОРОВСКИЕ ПОСТЫ СООБЩАЮТ:

ВЕСНА ТОРОПИТ!

Апрель набирает силу. Приближается весенний паводок, а кемеровчане все еще не получили со второй очереди строящегося водозабора давно уже обещанной воды. Более того, управление водопроводно-канализационного хозяйства намерено уменьшить подачу воды предприятиям и жителям города с действующих водозаборов. И это понятно: весенняя вода требует более длительной технологической обработки.

Что же надо сделать, чтобы пока «сбалансировать», а потом и превзойти существующий уровень водоснабжения? Какие меры необходимо предпринять, чтобы новый водозабор вступил в строй действующих?

Мы уже неоднократно сообщали, что емкости построены, но второй блок фильтров, камера реакции и отстойники по-прежнему воду не держат. Начальник второго строительного

управления треста «Кемерово-промстрой» А. Л. Полежаев заявил, что они решили надеть на отстойники и камеру реакции «крудобинки», наложить на днища и стены холодную битумную мастику и тем самым предотвратить течь. Но ведь это решение было принято уже три недели тому назад, а на объекте никаких существенных изменений не произошло. Даже подготовка к наладке мастики идет очень медленно. А это довольно трудоемкая работа и потребует немало времени и сил. Тем более, что на сегодняшний день на стройке нет еще ни грамма известкового теста. Правда, для начала его пообещали дать другие строительные организации. Но это проблему не решит. Надо немедленно организовать его производство на месте.

За последнее время и руководство треста «Кемерово-промстрой» устранилось от этого жизненно

важного для города объекта. Даже на планерки перестали ездить...

Не решается вопрос и с засыпкой гравия в готовый блок фильтров. Три фракции гравия уже на месте. Поставлены транспортеры. Осталось привезти еще одну фракцию. Но трест «Железобетонстрой» (управляющий Г. И. Вершинин) три недели не может найти нужного сита. Поэтому рассев, промывка и загрузка гравия не ведутся.

Сейчас дорога каждая минута. Об этом должны помнить и рабочие, и руководители строительных организаций. Только широким разворотом всех работ на водозаборе и немедленным его пуском могут решить водную проблему в городе.

Рабкоровский пост «Кузбасса» на строительстве городского водозабора.

Операция длилась семь часов... Мой двадцатилетний сын Виктор тяжело болен. Врачи болялись делать сложную операцию на сердце. Первыми врачами, которые сами предложили операцию, были хирурги областной больницы № 1 Альберт Степанович Козлов и Антонина Фоминична Косточенко. Семь с половиной часов длилась эта операция. Семь с половиной часов я и галопавала, ожидая результата. И вот Альберт Степанович вышел из операционной усталый. Я — к нему: — Как у Виктора дела? — Самое страшное прошло. Теперь важно выходить его. Скоро мой сын выписывается из больницы. Большое материнское спасибо всем, работающим в отделении грудной хирургии областной больницы. Они спасли жизнь сына. Е. ИЛЬИНА. г. Кемерово.



ПО ОДЕЖКЕ ВСТРЕЧАЮТ...

В день рождения дочери пошла я в магазин «Дружба» покупать подарок. Энки с собой не взяла, да и не разобралась тонко в костюмчике. Попросила продавца помочь мне выбрать подарок. А девушка заняла разговором с приятельницей. Ткнула пальцем в стекло: смотрите на витрине! На ней ничего подходящего, и еще раз попросила помочь подобрать, что получше. Увидев красивые юбки на выставке у стены, спрашиваю цену и продавец напорывалась, что отдала ей, отвечает: — 12 рублей! — Не покажите товар опять неинтересно. Уплатил деньги в кассу, подаю чек. Посмотрела она на меня с недоверием, сунула юбку.

Я выросла в детстве, привыкла и справедливости. Понять бы той девушке, что в наших магазинах работают советские продавцы, а не приказчики из частных лавок, которые встречали покупателя по одежке и по одежке оказывали ему уважение. Г. КОТКОЗА.

РАЗРЫВЫ НА ТЕПЛОТРАССЕ

В январе нынешнего года главный инженер управления теплосетей «Кузбассэнерго» т. Федоров уже писал в нашей газете о строительстве тепломагистралей от Ново-Кемеровской ТЭЦ в заискитимскую часть города. Какие же изменения за это время произошли на тепло-трассе?

Мы еще раз прошли по тепло-трассе, встретились и беседовали со строителями... Картина такова. Общая стоимость строительства всего комплекса составляет свыше шести миллионов рублей. Над его сооружением трудятся несколько генеральных подрядчиков и субподрядчиков. Три четверти сметных средств уже освоено. Но сделано это за три предыдущих года. Оставшиеся четверть средств нужно будет освоить в течение двух с половиной месяцев: в июне тепломагистраль должна быть сдана под наладку. А работ очень много. Необходимо закончить строительство самой тепло-трассы. А здесь более километра труб еще не уложены, а те, что уже находятся на опорах, не изолированы, на некоторых участках траншеи не закрыты плитами и не засыпаны грунтом. Особенно тревожное положе-

ние на участке 8-й очереди. Выбиваются из графика и на других участках. Так, например, на 4 и 5-й очередях (генподрядчик — строительное управление Ново-Кемеровской ТЭЦ) не установлено в срок 18 металлических опор. А на 5-й очереди траншеи еще не очищены от снега, и монтажники вынуждены были приостановить здесь работы.

Не лучшее обстоит дело и на строительстве химводоочистки и станций подкачки. Заказчик химводоочистки — НКХК — длительное время не выдавал недельных проектных решений и тем самым сдерживал работы подрядчиков. А из-за недостатка фланцев, электродов и крепежа монтажники из треста «Сибэнергомонтаж» не могут полным ходом вести монтаж трубопроводов и оборудования. Начальник конторы материально-технического снабжения комбината «Кемеровошахтохимстрой» товарищ Щербань планомерно обеспечивает строителей необходимыми материалами и оборудованием.

При таких темпах строительство химводоочистки к положенному сроку (июль) может быть не сдана. Совершенно нетерпимое положение на сооружении станции

подкачки. У подрядчика этого объекта — четвертого строительного управления (начальник В. Т. Лобанов) треста «Кемерово-промстрой» — до сих пор нет графика работ и в строительстве станции, можно сказать, не приступали. А ведь июнь не за горами.

Не следует забывать, что оставшиеся работы придется выполнять в тот период, когда много сил и времени будут отвлекаться мероприятия по пропуску весеннего паводка.

Для координации действий строителей комбинат «Кемеровошахтохимстрой» проводит по пятницам оперативные совещания. Но полной согласованности между заказчиками, подрядчиками и снабженцами комбинат еще не добился. Представители некоторых организаций не являлись на совещания совсем, либо приходил такой представитель, который ничего решить сам не может.

Как видим, картина тревожная. И в этих условиях четкость и согласованность действий особенно необходимы на этой важнейшей стройке города.

Рабкоровский пост «Кузбасса» на строительстве городской тепломагистрала.

ДОМ-ПОДКИДЫШ

Построили в 1947 году в Предаздовском поселке дом. Хороший, двухэтажный. Прошло двадцать лет, и стало дому невмоготу — ни разу его за это время не ремонтировали, не чинили. Скопные рамы и двери перекошились, поломались, крыша течет, полы рассосались и развалились. К тому же при строительстве никаких удобств не предусмотрели — ни воды, ни канализации.

В те годы это считалось аккуратно выполненной работой. Но в 1968 году дом оказался в аварийном состоянии. И на письмо треста с просьбой принять меры заместитель директора ТЭЦ В. Н. Заборский ответил: «На ремонт денег нет, отпущать не будем, и заключать договор на 1969 год откладываемся».

Кто же отремонтирует дом? Е. РОМАНОВ, г. Кемерово.

Кемеровский ВЫПУСК

ПИСЬМА ИЗ РАЙОНА

ОСТРОВА ДАМАНСКОГО

3. ПРОВОКАЦИИ ПО СЦЕНАРИЮ

Спектакль, как всегда, начинался в субботу или воскресенье, иногда утром, иногда после обеда. Ему предшествовала репетиция среди недели. Сначала появились рыбаки с пешней, долбил лунку и поглядывал воровски по сторонам. Подходили советские пограничники и вежливо звали «рыбака», что он нарушил границу и что у советского берега Уссури лунка долбить нельзя. Так же вежливо его вы- провожали. На другой день этот любитель «свежей рыбы» э- тот вел за собой человек два-дцать—тридцать. Сетей у них не было, а цитатники Мао — у каж-дого. Наверное, изречения «вели-кого учителя» помогают ловить рыбу в мутной Уссури. Бесну-ются, хулиганят, размахивают же-лезными прутьями «рыбаки». По-граничники заявляют протест и хладнокровно отсчитывают наруши-телей за границу.

Наступала премьера. На бе-регу ревет моторы грузовиков— это прибыли «артисты». Их набиралось много — сотни. Можно начинать представление. Толпы хунвейбинов и цзаофаней, хва-тивших изрядно ханжи, возглав-ляемые переодетыми в граждан-скую форму военными, двинулись по льду к границе. Из четырех мощных репродукторов, установ-ленных на автомашине, заклеи-ной даэцзяба и портретами Мао, изрыгались брань, сыпалась кле-вета на КПСС, на Советское го-сударство и наш народ. Китай-ские дикторы призывали солдат «справедли черную гроб между собой и обидчиками», призывали пограничников к неповиновению командирам. Они кричали, что не только острова на Уссури, но и вся дальневосточная земля должна принадлежать Китаю. Так учит председатель Мао, к этому зовут «штаб культурной революции».

Едва пограничники замечали, что бесчинствующие молодчики приближаются к нашему острову, тут же собирались по тропе и выскочили к месту нарушения границы, чтобы остановить не-званных гостей. Автоматы за спи-ной, стволом вниз, магазины с патронами — в подмышках.

Первый акт спектакля открывал китайский верзил Лянь, дав-но приехавший к нам на рыбалку. Толпа вытаскивала из карманов красные книжонки-ци-татники, по его команде находи-ла нужные цитаты, хором декла-мировала их, держа над головой портреты «кормчего».

Видя, что цитаты и призывы громкоговорителей ни на кого не действуют, «гости» с того бе-рега, опять же по команде, заво-дили песню «Алет Восток» или «В открытом море не обойтись без кормчего». Через несколько минут наступал антракт, а по-том, расхаживая переп, возбу-раженной толпой, атаман в ко-ротком пальто на меху, воздев руки к небу, кричал: — Ваньсуй Мао! И толпа редела: — Вань ваньсуй Мао!

В этот момент несколько ки-тайцев поднимали ввысь огром-ный портрет «вождя всех эпох и народов». Поднимали его портрет и на автомашине с громкоговорителями.

Атаман, что в коротком паль-то на меху, опять вывалял: — Ваньсуй Лянь Бяо! И толпа повторяла: — Вань ваньсуй Лянь Бяо!

Это было сигналом к нападе-нию. Портреты «кормчего» и фа-нерные дочечки с иероглифами отброшены в сторону. В ход пу-щены кулаки и дубинки. Ну кто бы мог подумать, что дочечки на палках — это ширма. Смот-рите, мол, у нас над головами лозунги! В мгновение ока дочечки отлетают, и вот уже пе-ред пограничниками бандиты с настоящими колями и дубин-ками, на концы которых гвозди и большие молоты.

Это же факт, когда яровой Денисенко схватил занесенный китайцем над головой командира И. И. Стрельникова автомат. Прочтем строки из донесения:

«23 января 1969 года в 11 часов 15 минут двадцать пять воору-женных китайских военнослужащих стали обходить остров Даманский. На требование покинуть нашу тер-риторию китайцы начали громко кричать, размахивать кулаками и цитатниками Мао. Подирая морю поведению на границе, китайские военнослужащие выкрикивали лозунги и, размахивая оружием (ав-томатами и карабинами), бросились на наших пограничников. Старший лейтенант Стрельников приказал защищаться от ударов китайцев прикладами автоматов. Начальник китайского поста отдал распоряже-ние своим солдатам вывести из строя старшего лейтенанта Стрель-никова, Яровой Денисенко А. Г. защитил офицера, несмотря на то, что сам получил удар прикладом по лицу, спас командира».

Это же факт, когда старшина с заставы В. Д. Бубенина полу-

чил удар по голове и с сотря-сением мозга лежал в госпита-ле. Мы держали в руках ясе-невую дубинку весом килограм-мов десять и метра два длиною. Это оружие «рукопашного боя» китайцы привозили с собой ма-шинами. Офицер Иван Василь-евич Зубков хранит камень, про-летевший в нескольких санти-метрах над его головой. Китай-цы били камнями и палками наших оwachок.

Не раз пытались они устро-ить ловушку: выдвигали на Уссури широкую канаву. Если не транспортер, то советский пограничник свалился в воду. Но наших ребят не проведешь! Лед сбрасывался в воду, пере-мешивался с проволокой — так быстрее схватится, и тогда ника-кая пешня его не возьмет.

Провокации маоистов усили-лись минувшей зимой. По 500—600 человек подвозили их к границе на грузовиках. Це-лями днями буйствовали они

на льду у стыков застав И. И. Стрельникова и В. Д. Бубени-на. Для поднятия духа «винти-ков Мао» потчевали ханжой из железного сосуда, установлен-ного тут же на льду. Горлопан-ное выдавался сухой паек, па-пиросы с опиумом.

Зимним вечером в прошлом году, построившись в колонны, цзаофань под бой барабанов с развернутыми знаменами, пла-тными песнями и ругательства-ми двинулись на советских по-граничников.

«Нас было немного, — говорят сержанты юринец Александр Сте-паничев и кемеровчанин Виктор Псковитин. — Один погранич-ник против пятерых китайцев! Решили держаться. Несколько часов кряду неслись в нашу сторону угрозы и проклятия, летели палки. Под ба-рабанный бой хулиганствующие ки-тайцы несколько раз переходили в настоящую психическую атаку, пы-таясь отсечь нас к берегу. Но ребята не отступили, стояли неко-

лебимо. Никто не взялся за авто-маты, мы держались за руки друг друга».

А вот рассказ сержанта Вик-тора Солдатова, бывшего фрезе-ровщика Юргинского машзаво-да:

«Пятого января 1968 года погра-ничников подняли в руке. С на-блюдательного пункта сообщили, что к острову идет большая колон-на автомашин. Недалеке от остро-ва, метрах в семидесяти, китайцы соскочили с машин и направились на нашу территорию, углубившись метров на сто пятьдесят. В руках у них были кирки, пещи и двух-метровые палки с тяжелыми мо-лотками на концах. В полутора метрах от нас нарушители остано-вились. Через минуту вокруг каж-дого пограничника образовалось полукольцо. Громадного роста китаец с бандитским взглядом ма-хнул длинной палкой, но я успел присесть. Они хотели раз'единить нас и утащить на свой берег и там расправиться. К нам на помощь

быстро подошла заставка В. Д. Бу-бенина и отселила провокаторов за кордон. В наши машины кита-йцы бросали бутылки с горячей смесью, но они не воспламенились — была низкая температура возду-ха. Одна бутылка попала в плечо сержанту Симякову, едва не пока-лечив парня».

Зачем нужны были подобные провокации Мао Цзэ-дуну и его группе? Чтобы отвлечь внима-ние своего народа от крупных провалов в экономике и политике, взвинтить психоз, закрепить антисоветский курс.

Китайская военица, послуш-ная Мао Цзэ-дуну, творила чер-ные дела на границе, играла с огнем, провоцировала воору-женный конфликт. И он был раз-вязан 2 марта на острове Да-манском — коварно, злодейски.

М. ЩЕРБАКОВ, спец. корр. «Кузбасса», Советско-китайская граница.



Советские пограничники держатся стойко.

Его оружие — цитатник Мао и автомат.

Так начинались провокации китайских авантюристов.

Зарубежный КАЛЕИДОСКОП

Меч-рыба ПРОТИВ ПОДВОДНОЙ ЛОДКИ

6 июля 1967 года американ-ская исследовательская под-водная лодка «Эвнин», дости-гнув огромных глубин, в 600 метров, экипаж приоткрыл и научным наблюдениям. Вме-стительно орудием лодки заметил в свете прожектора необыч-ный предмет, угрожающе по-начинавший на расстоянии че-тырех метров от «Эвнина». Через мгновение черная тор-педа, онавилась меч-рыбой, бросилась на светящийся объект смотрового окна. Удар потряс корпус. Герметизация лодки оказалась нарушенной. При-шлось всплывать. Когда «Эвнин» подняли на борт сопро-вождающего корабля, минава «торпеда» все еще была жива и осведомилась. Оказалось, что меч более чем на полметра прошил обшивку. Это первый случай нападения меч-рыбы на подводные лодки.

Уголь и ласточки

Знаменитые лондонские на-мины топились углем. Облако сажи вечно висело над горо-дом. Тяжелый воздух задул мертво комаров и других насе-комых, составляющих главную пищу таким птицам, как ласточ-ки. Последнюю ласточку вы-ловили в Лондоне 80 лет назад. Вернул птиц в Лондон закон, запрещающий вывоз углей. Воздух стал чище, по-явилась мошара, а след за ней и ласточки.

Баня в космическом КОРАБЛЕ

Громадный реактивный са-молет ИС-135 штурмует небо по математически точной, строго рассчитанной кривой. В каби-не вступил невесомость, и тогда голый человек, стоящий в прозрачной пластмассовой кубе, принимался мыться. Во-левым шариком вышло плас-стик вокруг него, облекая его со-ло и стенки куба. Человек с серьезным лицом терся мочал-кой, а сзади за его спиной фотокамеры и щелкали затво-ры фотоаппаратов. Но это не были сесми очередного фанта-стического фильма. Амери-канские исследователи прове-рили, сможет ли космонавт принять баню в условиях не-весомости, когда вода не может существовать только в шаро-образном виде. Оказалось, что, несмотря на всю необычность условий, вымыться в нево-сости все-таки можно.

Гнетущее БЕЗМОЛВИЕ

При постройке конторы авиоконструктора «Люрфтганза» (ФРГ) были приняты все меры, чтобы ни один звук с улицы не проникнул в здание. Плотные закрытые окна, особая эффективная звукоизоляция стен — все слуховое этой че-лви. И что же? Послышался ма-ло слышимый шум. Специалисты заняты обратной задачей: соз-данием шумящих машин, которая вернет служебным по-мещениям привычный шумо-вой фон.

СПАСИТЕЛЬНЫЙ КРОКОДИЛ

В 1967 году во Флориде сто-яла жестокая засуха. Спаса-ясь от жары, аллигаторы вы-рывали в огнивищеные дне реки глубокие норы, куда в не-веселых водах выжили хищ-ники забирались выдры, че-репахи и другие водные на-секомые. Аллигаторы не обра-щали на непрошенных гостей никакого внимания. А при-шельцы порой вылезали из нор, изнемогая жаром, что выжи-ли из нее хозяина — кроко-дила.

ЮВЕЛИР-ВЕРТУОЗ

В конце прошлого века Лувр-ский музей, заплатив 200 тысяч франков, купил Одея-са И. Рухомовскому, стал об-ладателем знаменитой тиары сибирского царя Сайтферна, грановище в III веке до на-шей эры.

Этот уникальный амулет привез в Лувр сотня лю-дей. И ввиду его огромной ценности И. Рухомовский за-явил, что тиара, проданная им, Сайтферну никогда не принадлежала, что это искус-ная подделка, которую выпол-нил он, одесский ювелир, по эскизам, начертанным в ис-пользовании монографий.

М. ПУТИНКОВ, корр. АПН.

ОКНО В МИР

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБЫТИЕ

ПНОМПЕНЬ, 8 апреля. (ТАСС). Сегодня камбоджийская общест-венность торжественно отметила первый выпуск инженеров, про-шедших подготовку в национальном технологическом институте кхмеро-советской дружбы.

МАНЕВРЫ АДВОКАТОВ

НЬЮ-ЙОРК, 8 апреля. (ТАСС). Адвокаты Джеймса Рея, осужден-ного за убийство Мартина Лютера Кинга, подали прошение о пере-смотре в судебном порядке при-говора убийце. Они утверждают, что Рей признал себя виновным в результате оказанного на него да-вления.



РЕСПУБЛИКА КУБА. Новая поликлиника в поселке Кангре близ Гавайи. За годы народной власти в стра-не построено около 200 больниц, подготовлено более 7 тысяч врачей, фельдшеров, медсестер. На Кубе полностью покончено с таким массовым заболеванием прошлого, как полчищенел.

Смелый налет партизан

КАИР, 8 апреля. (ТАСС). Парти-заны «Аль-Асифы» — боевых отрядов палестинской организа-ции «Аль-Фатах» — 6 апреля совершили налет на израиль-ский военный лагерь, располо-женный вблизи населенного пункта Кфар-Кадум между го-родами Наблус и Калькилия (оккупированная территория Иордании). Захватив два пуле-мета и большое количество бое-припасов, партизаны в течение 50 минут вели бой с противни-ком, в котором убили и ранили много израильских солдат, раз-рушили два казарменных по-мещения и одно пулеметное гнездо. Об этом говорится в рас-пространенном здесь коммюни-ке объединенного палестинского командования.

ЯПОНЦЫ и «ЭКСПО-70»

В ТОКИО выпущен красочный настоль-ный календарь. Слово метроном, отсчитывающий время перед запуском космической ракеты, он отмечает дни до открытия Всемирной выставки:

«1 января 1969 года — 438 дней... 15 марта 1969 года — 365... 23 февраля 1970 года — 20... 14 марта 1970 — 1 день».

А 15 марта в японском городе Осака про-грамит салют, возвещающий об открытии «ЭКСПО-70».

Это событие уже сейчас привлекает к себе внимание во многих странах. Но особенно ошущать его значение здесь, в Японии, — первой азиатской стране, на земле которой будет проведено столь крупное междуна-родное мероприятие. Японцы начали готовиться к выставке давно. Ее эмблема повсюду — на зданиях, в витринах магазинов и даже на хвостах са-молетов. Газеты без устали сообщают, сколь-ко стран изъявило желание послать свои экспонаты в Осаку, сколько ассигновала та или иная компания для своего участия и ЭКСПО. А также и то, сколько потенциаль-ных... кармаников уже обнаружила поли-ция. Каждый день приносит новую информа-цию, новые цифры, новые проблемы. Вот некоторые из них: Осакинский муниципалитет намерен обсудить с министерством строительства вопрос об отажности небоскребов, которые растут вок-руг города, как грибы, нарушая его панори-му. Каждая фирма хочет утереть нос конку-рентам. Мишубиси поднимает здание своего банка до 60 метров. Хозяева местного рынка тинут купол к 78 метрам, а совсем недавно пришла тревожная весть: железнодорожная компания решила довести высоту своей ко-роты до 91,5 метра! Уже 5.566 человек приняло участие в кон-курсе на песню «ЭКСПО-70». 4.024 девушки предложили свои услуги в качестве гидо-проводниц. Среди них — 42 с русским язы-ком. Электротехническая фирма «Сони» обеща-ет построить на территории выставки самый большой в мире кибернетический... фонтан. Его стоимость — 100 млн. йен.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ РОДЖЕРСА

ВАШИНГТОН, 8 апреля. (ТАСС). Выступая вчера на своей первой официальной пресс-кон-ференции, государственный се-кретарь Роджерс заявил, что США «не предвидят никакого немедленного вывода своих войск» из Южного Вьетнама. Тем не менее, Роджерс утвер-ждал, что республиканская адми-нистрация стремится к достиже-нию мира во Вьетнаме «любим воздушным путем».

Государственный секретарь объявил, что в мае он намерен посетить Южный Вьетнам. По словам Роджерса, этот визит состоится в период сессии съез-да СЕАТО в Бангкоке в конце мая, где встретятся министры иностранных дел государств участвующих в войне против Вьетнама. Роджерс примет за-тем участие в работе сессии со-вета СЕНТО в Тегеране.

ЯПОНЦЫ и «ЭКСПО-70»

Для потомков будет захоронена капсула, содержащая все необходимые сведения о нашей эпохе. Разработана сложнейшая система, которая позволит рассеянным родителям быстро на-йти детей, потерявшихся в водовороте толпы. Для этого члены семьи при входе будут по-лучать именные номера.

Закончен монтаж конструкции первых этажей советского павильона — самого круп-ного сооружения «ЭКСПО-70». Его площадь — 8.568 кв. метров.

Президент ассоциации ЭКСПО миллионер Таидзо Исидзакэ заверил общественность, что на выставке будут экспонироваться ка-ми с Луны, которые, по его мнению, доста-вят советские или американские космонав-ты...

Но все это чисто фасадная сторона, кото-рую с большим вкусом и аппетитом распы-сывают газеты, журналы и рекламные агентства. Естественно, что крупный японский бизнес зарывает в глинистую землю Осаки огром-ные капиталы не из альтруистических по-буждений.

Однако ЭКСПО не просто коммерческое предприятие. Ее девизом является: «Прог-ресс и гармония для всего человечества». И некоторые круги — из правых — с опаской по-глядывают на строительство павильона, ко-торый будет увенчан серпом и молотом. Уже сейчас разного рода официальные и по-луофициальные лица выражают озабочен-ность по поводу того, что советский павильон скажет на предстоящую выставку о том, что только архитектурное давление...

Японские буржуазные пропагандисты, кото-рым чужды высокие принципы, обуслов-ленные девизом «ЭКСПО-70», пытаются ис-пользовать выставку в своих целях и уже разыгрывают сиюны на тему: «Мы — первые в Азии». Но простым людям Японии чужды подобные националистические погути, и они стараются сделать все, чтобы идеи прогресса и гармонии для всего человечества воссто-рожествовали.

Токмо.

В апреле проводится традиционный ленинский фестиваль. Честь открыть музыкальный праздник оказана Новосибирскому симфоническому оркестру совместно с коллективом Магнитогорской хоровой капеллы. В программе первых концертов, которые состоятся 10 и 11 апреля в концертном зале филармонии — оратория Гудова «Мне Россия сердце подарила», произведение Ветховена. Солистом в этих концертах выступит лауреат всесоюзных и международных конкурсов, заслуженный артист РСФСР Лев Власенко.

В Новокузнецке, Прокопьевске, Белове и Ленинске-Кузнецком фестиваль откроет Государственный академический мужской хор Эстонской ССР под управлением Густава Эрнесака.

...В дни, когда еще шли последние бои за освобождение Советской Эстонии от немецко-фашистских захватчиков, в столице республики — Таллине 16 ноября 1944 года состоялся концерт первого в Советском Союзе профессионального мужского хора и капеллы. За 24 года своего существования хор дал около 3.000 концертов. Он побывал во

МЕЛОДИИ ФЕСТИВАЛЯ

всех братских республик нашей страны и с большим успехом выступил за рубежом — в Чехословакии, Швеции, дважды — в Финляндии и ГДР.

В репертуаре его более шестисот песен и крупных произведений русской и западной классики, особое место занимает современное хоровое творчество. Программы фестивальных концертов составлены с таким расчетом, чтобы восторженно показать репертуар и способности хора.

Любители камерной музыки познакомятся с выступлениями струнных квартетов Литовской государственной филармонии и квартета имени Римского-Корсакова Ленинградской государственной филармонии. Впервые в Кузбассе состоятся концерты молодого одаренного пианиста Виктора Бунина.

В дни фестиваля у нас побывают Любовь Брук и Мари Тайманов. Они познакомят слушателей с оригинальной

музыкальной литературой, написанной для двух ролей.

Интересные программы для фестивальных концертов подготовили мастера художественного слова заслуженный артист РСФСР Андрей Гончаров и артист Александр Фрейдин. Как всегда, новую программу Андрея Гончарова отличает большой вкус в выборе произведений. Она представляет собой страстный и волнующий монолог — раздумья о месте человека на земле, о его долге перед собой и перед людьми, о его обязанности быть борцом, яростным и непримиримым. В программу включены произведения Маяковского, Есенина, Евтушенко, Солушанова, Асеева и других авторов. Воспоминания о В. И. Ленине посвятил свою новую программу артист Александр Фрейдин.

Имя певца Владимира Макарова и его исполнительского мастерства широко известны у нас в стране и за рубе-

жом. 1966 год принес Макарову звание лауреата первого Всесоюзного конкурса советской песни. А год спустя он представлял Советский Союз на Международном конкурсе эстрадной песни. Шесть этапов конкурса — это концерты перед строгим жюри в Польше, Венгрии, Чехословакии, ГДР, Болгарии и СССР. Первая премия и звание лауреата — такова была оценка творчества Макарова. Концерты мастера советской песни состоялись в Кемерове и Прокопьевске.

Участниками фестиваля станут и представители искусства Грузии — вокально-инструментальный ансамбль «Диоло». В обширном репертуаре ансамбля — старинные, народные, шуточные и современные грузинские песни, русские народные песни, произведения советских композиторов, а также сочинения композиторов зарубежных стран. Выступления этого коллектива состоятся в Кемерове, Белове, Ленин-

ске-Кузнецком, Прокопьевске, Новокузнецке.

С большим интересом будут встречены концерты группы мастеров Московской эстрады, которую возглавляет талантливый автор и исполнитель, композитор Эмиль Радов. В группе будут представлены все жанры эстрадного искусства. Она выступит в Кемерове, Прокопьевске, Киселевске, Новокузнецке, Осинниках. С программой, посвященной В. И. Ленину, выступит артист филармонии Н. И. Сизов. Встретят слушатели и с эстрадным коллективом филармонии «Кузбасс-68».

В. КУЗНЕЦОВ,
директор Кемеровской филармонии.

В мире ИНТЕРЕСНОГО

ЖИРМУНСКИЙ КУДЕСНИК

...По сменному полю мчит дивинная машина, покаяная на гигантского кузнеца, за ее рулем — заводчица хозяйственной мирной промышленности — женщина-инженер, восточной больницы Вороновского района К. М. Урбанович. Она сама сконструировала и изготовила эти аэросани. А теперь едет на них на службу, а в гости, на рыбалку, на самоходном, называемом «Сани-самодол», вывезет из семейной деревенской мальчишки просят по устройству, могут развивать скорость до 70 километров в час.

Сейчас сельский изобретатель стоит в часы досуга чистый и чистый, но не гусеничным ходом, который будет иметь девять скоростей и легко сможет подвигаться по полевым, лесным дорогам, заболоченным и перелуженным землям. На очереди у жигурского «Кузнеца» еще две работы: он думает в ближайшие годы построить глиссер и семейный микроавтобус. Это ему по плечу — К. М. Урбанович легко справляется со всеми слесарными, токарными, сварочными и кузнечными работами.

КАК «ПОТЕРЯЛСЯ» Д. И. МЕНДЕЛЕЕВ

Более десяти лет жители села Арзамынского считали сельчанином своего известного ученого Д. И. Менделеева. Об этом интересном случае рассказывает в газете «Труда» Д. Копылова и Д. Талина.

Д. И. Менделеев — почетный гражданин города Тобольска, которая выжил из почтенной и Тобольск и 100-летию периодической системы химических элементов.

Крестные села Арзамынского, где прошли детские годы ученого, внимательно следят за его успехами. В 1987 году, когда Дмитрий Иванович совершил полет на воздушном шаре, им стало известно, что этот шар скрывается за облаками и куда-то исчез.

Все стало ясно землякам лишь в 1989 году, когда Менделеев приехал в родное село. Хотели написать вам письмо, похотели рассказать о нем, — а куда направить? Прошел слух — поднялся и улетел.

— Правда, — улыбаясь ответил им Дмитрий Иванович, — я улетал, но не улетел, а спустился на землю.

(Корр. ТАСС.)

РЕДКАЯ НАХОДКА

Пятьдесят каменных ядр, имеющих по 16 сантиметров в диаметре, найдены при реставрации старинного невинского замка, расположенного близ города Закарпатской области в Украине. В готовившемся по археологическим раскопкам в середине XVI века такие ядра вышли из употребления и были заменены чугунными.

Уникальная находка передана Закарпатскому краеведческому музею.

(Корр. ТАСС.)

ТЮЛЬЕНЬ В ЛЕСУ

Охотник-спортсмен с эстонского острова Сарема Александр Берен обнаружил между кустов невадальце от берега страны дельта писца. Идет по нему, он увидел в густой чаще леса медведя полнотелого. Медведь был очень крупным, весившим килограммов 150 — 170.

Перед этим над островом и заливом пролетел изрядно. Очевидно тюлень изза пурги потерял место погружения на морском льду.

(АПП.)

РЕДАКТОР Н. Я. ТРОЦКИЙ

ПЕЙЗАЖИ Я. БУЙМОВА

Какие сочные работы! Какая убедительная живопись и кисти она в искусстве правдоподобно — такими замечательными обаятельными художники, развиваясь по лотна Якова Тимофеевича Буймова.

В залах Кемеровского Дома художников открылась его персональная выставка. Экспозиция составлена преимущественно из пейзажей. Своими полотнами художник как бы говорит: «Внимательнее взглядывайте вокруг, сколько прекрасного вы сможете увидеть».

Родился Яков Тимофеевич в деревне Шестокские Делеского района в 1919 году. Детство было бедным, но смышленым. С раню пристрастился к рисованию, и все кисти, получаемые иногда на лакомства от родите-

лей, тратил на краску и бумагу. — Мне казалось тогда, — говорит он, — что на художника учатся не в специальных школах, а прямо на природе. Впрочем, это наивное убеждение не сильно поколеблено и сейчас.

Любовь к рисованию привела его в художественные мастерские г. Новосибирка. А потом армия, Великая Отечественная война, но с блокпостом и карантином боец Буймов не растерялся и в то нелегкое время. А потом он уже всецело отдавался любимому труду. Он много создал за эти годы и теперь как бы отчитывается перед зрителями. Побывайте на выставке, и мир красок зазвучит вас.

В. СОТНИКОВ,
художник.



МИХАИЛ АЛАБУГИН — ЧЕМПИОН СССР

В Перми закончилась всероссийские соревнования работников милиции по лыжам и биатлону. Одновременно проводилось и первенство СССР, в котором участвовало 8 сборных команд МВД союзных республик.

Если сборная команда УВД Кемеровского облисполкома в первенстве РСФСР выступила неудачно (из 20 команд заняла 7-е место), то на первенстве СССР большого успеха добились кемеровчане, мастер спорта Михаил Алабугин. Дистанцию биатлон он преодолел за 1 час 39 мин. 42 сек., из 20 выступивших только дважды не поразил цель. В результате снайперской стрельбы и отличного бега из дистанции Михаил Алабугин стал чемпионом Советского Союза и Российской Федерации.

П. ЛУКИН,
мажор милиции.

«СПУТНИК-9» СТАРТУЕТ В ЯЕ

В клубе Яйской лесоперевалочной базы соревнования по гиревому спорту открывались летняя спартакиада сельских спортсменов Кузбасса «Спутник-9».

Особая острая борьба разгорелась между спортсменами Яйского и Тисульского районов. На всех этапах пути к победе они были достойными сопер-

никами. В итоге команда Яйского района, значительно опередив тисульцев (430 очков и 465 очков), заслуженно стала обладательницей кубка ДСО «Урожай» по гиревому спорту. На третьем месте — команда Промышленновского района. Приз райкома ВЛКСМ за волю к победе вручен Н. Левину (Яйский район), а приз районной газеты

«Вперед к коммунизму» за абсолютный лучший результат — В. Альпанскому из Тисуля.

Итак, летняя спартакиада сельской молодежи Кузбасса «Спутник-9», посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, стартовала в Яйском районе.

П. ГЕОРГИЕВ.

СТОЛОВЫЕ ДЛЯ КОСУЛЬ

Снежной выдалась нынче зима в Якутии. Трудно приходится лесным животным. Даже великому лесу нелегко достать пищу из-под твердого белого наста, утяжеленного ветром и схваченного козы. Ослабевшие животные часто становятся добычей волков. Нередко косули выходят на лесные дороги и подбирают упавшее с воюев сено, приближаются к жилью человека.

В управление охотничьего хозяйства Якутии поступили сведения, что козы полизались даже на ульях поселков. Совместно с учеными Якутского филиала Сибирского отделения Академии наук охотники провели с самолетов обследования мест с наибольшей скопленностью коз. Было решено организовать для животных «лесные столовые». Охотники обратились за помощью к лесничествам, совхозам, колхозам, обществу охраны природы. Многие хозяйства выделили тракторы для доставки вывоза в тайгу сена и вывоза из молодых побегов лиственных деревьев. Особенно большую помощь животным оказали жители Южно-Якутского района совхоза «Катанский» и города Якутска. Они вывезли тайгу более 30 тонн сена и сотни веников. Сейчас «лесные столовые» организованы во всех районах, где обитают дикие козы.

Ю. СЕМЕНОВ,
(АПП.)

ВТОРГАЮТСЯ ЦИКЛОНЫ

Холодный антициклон с малой облачностью держался над южной частью европейской территории СССР до последних дней марта. Апрель изменил характер погоды. Циклон, возникший над Черным морем, прорвался на север. Заселило в центральных областях России, закружили метели на Среднем Волге. На Северном Кавказе температура поднялась до плюс 7—12, в Закавказье до 17 — 19.

На зря говорят в народе, что в апреле на дню семь погод, на Северном Кавказе дожди сменялись морозным снегом, нахмурилось небо над курортами Черноморского побережья. Шумели вены, в грозах завывали ветры со снегом, стало прохладнее. В центральных областях России, на Северном Кавказе проглянуло солнце. Весна дожила теплом: плюс 2—4. Вот-вот наступит период среднотемпературной погоды через нуль градусов, с которым совпадает интенсивное таяние снежного покрова. Придадутся и вскрыты рек. В Приднестрии, Белоруссии циклон с Атлантики принес дожди, мокрый снег,

здесь потеплеет. Вторая волна половецкая проходит на Днепре.

В Средней Азии то шумят ливни и грозы, то с Ближнего Востока выливается тепло, а порой жара. Правда, еще на смену сейчас вторгнется холодный воздух с Кавказа, понизит температуру на западе Туркмении за несколько часов на 20 градусов.

В ближайшие дни во многих районах европейской территории страны ожидается облачность с прояснениями, временами осадки — снег и дождь, температура будет колебаться с общей тенденцией к повышению.

На юге Сибири воцарился обширный холодный антициклон, прекратились осадки, прояснилось. Ночью усилились морозы. Холоднее всего на Таймыре и островах Карского моря, где ночью минус 35—40, в Оймяконе — 43. В ближайшие дни на юге Сибири морозы ослабнут.

Г. МИХАЙЛОВА,
главный сотрудник гидрометеорологического центра СССР. (АПП.)

ЧЕТЫРЕ ПРИЗЕРА

В Серове состоялась соревнования боксеров на первенство Центрального совета ДСО «Труда». Триста юных атлетов боролись за почетные места.

В результате упорных поединков боксер Кузбасса удержал завоеванную первую награду — Сергея Мачивара, два вторых — Сергей Мачиварин, Олег Кононов и одно третье — Александр Никулин.

Е. ЧЕРВОВ.

ДЕНЬ БОЛЬШОГО ФУТБОЛА

Десять городов нашей страны увидели во вторник матчи футболистов команд высшей лиги, и большинство этих встреч прошло интересно, и острая борьба, которую не испортила даже плохая погода. В Баку чемпионы страны — инвасия динамовцы — удержали первенство своего первоклассного стадиона, в Киевляне не довелось забить гола — 0:0. Так же завершился матч московских торговцев — обладатели кубка страны — с динамовцами Тбилиси. В этой встрече хорошо сыграли «новобранцы» москвичи, молодой вратарь Лайзан.

В Ереване москвичи динамовцы, при воротах зашица знаменитый Лев Яшин, пропустили три гола от «Арагата», забив в ответ

лишь два. В Алма-Ате, на матче местного «Кайрата» с динамовцами Минска, завершившемся ничьей 0:0, судья за обоюстороннюю грубость удалил сразу двоих футболистов — Ивочкина и Ремина («Динамо»). В этот же день в поля были также удалены Бышевцев («Динамо» (Ижевск)) и Яременко («Шахтер»). Четыре удаления за один тур!

Остальные результаты: «Черноморцы» (Одесса) — ЦСКА (Свердловск) — 3:1, «Уралмаш» (Свердловск) — 3:1, «Заря» (Луганск) — «Крылья Советов» (Куйбышев) — 2:0, «Шахтер» (Донецк) — «Зенит» (Ленинград) — 1:1, «Пахтакор» (Ташкент) — «Спартак» (Москва) — 1:2, «Торпедо» (Куйбышев) — «Локомотив» (Москва) — 1:1.

(ТАСС.)

ПОВТОРЕНИЕ УСПЕХА

19-летний кемеровчанин Владимир Скубаев, выступая полмесяца назад на российском чемпионате «Спартак» среди юниоров, победил с отличной суммой в тробеорье — 385 кг. Его результат в жиме — 130 кг, в толчке — 147,5 кг и сумме тробеорья — новые рекорды Центрального совета ДСО «Спартак» среди юниоров.

И вот радостная весть пришла из города Великие Луки, где проходил чемпионат ЦС «Спартак». Володя вновь стал чемпионом и сейчас готовится к чемпионату СССР.

Г. БОГУНОВ.

В ТЕАТРАХ, У КИНО

Драматический ТЕАТР.
11 апреля — ВОЗРАСТ РАССУДАТЫ. Начало в 19 час. 30 минут.
Театр ОПЕРЕТТЫ.
Сегодня — НАМ ВОСЕМНАДЦАТЬ ЛЕТ ЗАВТРА УЛИЦА БЕСЕНЫЯ. Начало в 19 час. 30 мин.
Концертный зал ФИЛАРМОНИИ.
КОНЦЕРТ СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ КАПЕЛЛЫ.
Кинотеатр «МОСФИЛЬМ».
Ухудшеющийся фильм ВИННИ-ПУХ, производство киностудии «Лейфильм» (9, 11-03, 13-10, 15-20, 17-30, 19-40, 21-50) — детям смотреть не рекомендуется.
Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «МОСФИЛЬМ»).
АЛЬМАНАХ КИНОПУТЕШЕСТВИЯ № 32 (11, 14-10, 17-20, 20-30). Тематический показ фильмов, посвященных героям космоса. ЛЮНА ГОВОРИТ С ЗЕМЛЕЙ. МЕТЧЕ НАВСТРЕЧУ (9, 12-19) для детей; 15-20, 18-30, 21-40.
Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ».
ХРАБРЫЙ ПРОГУЛЬЩИК (9-30, 13-30). Новый художественный фильм ВИРИНЯ (11-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30) — детям смотреть не рекомендуется.

КЕМЕРОВСКОЕ ГОСУД. АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ № 2
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР
НА КУРСЫ АВТОСЛЕСАРИЙ И ШОФЕРОВ 3-го КЛАССА
Обучение с отпуском от производства.
3-й ст. в/з. ул. Штурманская, 1, в отделе кадров.
Тел. 99-65-14. Проезд автобусом № 4 до остановки «Стройгородок».

Детская школа художественная г. Кемерово

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

в подготовительные группы. Принимаются учащиеся 3-7-х классов общеобразовательной школы. Заявления принимаются с 1 до 17 часов.

Кемеровский УКП техникума советской торговли

ПРОВОДИТ ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ

с 1 апреля 1969 года от лиц, желающих поступить в техникум

За справками обращайтесь по телефону 5-50-91. Принимаются копии выданных стипендий 58 руб. в месяц.

Обращаться: ул. Кузбасская, 33, учебный пункт (по адресу клуба ГРЭС). Телефон 6-02-33.

Красноярский финансово-кредитный техникум

ПРОВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на дневное и заочное отделения.

Техникум готовит специалистов средней квалификации по специальности: госбюджет, бюджетный учет, госстрах и денежное обращение.

Срок обучения на дневном отделении три года (с 8-летним образованием) и полтора года (со средним образованием); на заочном соответственно 4 года и 2 года.

Поступающие в техникум сдают вступительные экзамены: на базе неполной средней школы — по русскому языку (диктант), математике (устно), на базе средней школы — по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно).

Прим. заявлений на заочное отделение — с 1 апреля, а на дневное с 1 июня по 31 июля. К заявлениям прилагаются документы, установленные для приема во все средние учебные заведения. У учащихся заочного отделения обязательно стипендия и общежитие. Нуждающимся иногородним учащимся обеспечиваются общежитием или платной жилищной частью на частных квартирах. Адрес техникума: г. Красноярск, пр. Мира, 103.

ВЫИГРЫШНЫЕ ВЫЛДЫ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ НАССЫ

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

53-го тиража выигрышей, состоявшегося 6 апреля 1969 года в р. г. Кемерово

Выигрыши выданы на следующие номера счетов по выигрышной выкладке во всех сберегательных кассах Кемеровской области.

№ счета	Размер выг. в проф. к-д. сумме выклада	№№ счетов	Размер выг. в проф. к-д. сумме выклада
A 23	100	526	100
61	50	527	100
103	25	621	25
143	30	673	25
171	25	710	25
223	25	734	25
324	25	774	25
318	25	822	25
338	25	874	25
384	25	908	25
413	25	942	25
479	25	997	25
507	25		

В сберегательных кассах, где число счетов более 1000, выигрыши во всех последующих тысячах же номера счетов, что и в первой тысяче, то есть счета за №№ А 1023, 2023, 3023 и т. д., 1931, 2061, 3061 и т. д.

В. А. ИВАНОВ, председатель комиссии по проверке тиража.
Л. ПОСТНОВА, ответственный секретарь комиссии.

ОТДЕЛ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ ОБЛИСПОЛКОМА

БЮЛЛЕТЕНЬ № 80

о потребности в рабочих, инженерно-технических рабочих и служащих в г. Кемерове

На завод железобетонных конструкций № 3 треста «Кемерово-Бетонстрой», фабрику «Прогресс», в управление № 3 треста «Кемерово-Бетонстрой», строительное управление № 3 треста «Кемерово-Бетонстрой», НИИ химической промышленности, ЖБК треста «Кемерово-Бетонстрой», управление треста «Востокхимзавода» областной жилищно-коммунальной детской санаторий, централизованную бухгалтерию заводоуправления, на базу «Гастроном»

ПРИГЛАШАЮТ РАБОТАТЬ:

автокрановодов, бетонщиков, бульдозеристов, грузчиков, дворников, жестянщиков, каменщиков, кровельщиков, маляров, электромонтеров, монтажников, машинистов тепловозов, пом. машинистов тепловозов, монтажников строительных машин, ученики монтажников, няни в детском саду, плотники, прачки в детском саду, рабочие, подсобные рабочие, слесари различных специальностей, сварщики-газоэлектрики, сторож в детском саду, слесари вагонов, уборщицы в общежитии, шоферы, штукатуры-маляры, электрики, электрослесари, альпинисты.

ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ И СЛУЖАЩИЕ:

бухгалтеры расчетной группы, зам. главного врача по хозяйственной части, воспитатели в общежитии, заводчица складов, инженер-электрик, инженер-механик, мастер, мастер по санитарии (электрик), секретарь-машинистка, начальница (начальник отдела, участка), прораб, экономисты, экспедиторы.

Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Красноармейская, 122, 2-й подъезд, на первом этаже. Проезд трамваем № 1 и 5 до остановки «Красноармейская».